
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: Fakulta Informačních Technologií ČVUT 
Obor studia: Umělá Inteligence 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Bakalář (3. rok)  

Zahraniční škola 
Země: Japonsko  
Název zahraniční školy: Nagoya University 
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Undergraduate School of Informatics  
Jméno koordinátora zahraniční školy: NUPACE office  
E-mail koordinátora zahraniční školy: nupace@iee.nagoya-u.ac.jp 
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://nupace.iee.nagoya-u.ac.jp/en/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/23 
Začátek pobytu: 1.4.2023 
Konec pobytu: 1.8.2023 
Délka pobytu v měsících: 4 

Aktivity před výjezdem 
Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?: Na seznamováku pro prváky, na 
školních akcích typu Hello FIT, apod. 
Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole(uveďte odkaz na 
web)?: Nejvíc obecný přehled zde: https://nupace.iee.nagoya-
u.ac.jp/en/academic/overview.html .. Nicméně škola tam uvádí jen tzv. G30 kurzy, které má 
primárně pro jiný typ výměnných studentů. Je pak ještě další stránka pro kurzy, ale tam je 
velice obtížné najít které kurzy jsou v Japonštině a které v angličtině. Zahraniční univerzita 
vám nejlepší seznam dá až při prvním seznamovacím týdnu. 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Potvrzení že máte na 
účtě > 90 000Kč na každý semestr (nebo váš příbuzný), potvrzení o studiu na ČVUTu, aglický 
certifikát (FCE B2 stačil), Reference od nějakého profesora z oboru a formulář o vašem 
zdravotním stavu vyplněný vaším praktickým lékařem. 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Online přihláška, kam člověk nahraje dle 
pokynů všechny dokumenty. 
V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :Angličtina 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : 
Studijní Plán, Potvrzení o zapsání do následujícího semestru 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : Finanční dohoda, Pojištění na celou dobu v zahraničí, Zvací dopis ze zahraniční 
univerzity 
Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) : Ano, cca měsíc před odletem mi 
poštou přišly dokumenty jako Certificate of Eligibility a Pozvánka od univerzity. Stačilo zajít na 
Japonské velvyslanectví s dokumenty, pasem a fotkou a do týdne byla žádost schválená. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Fakultní od Evropské Zdravotní Pojišťovny, za 
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nějakých 8000 na max. dobu 6  měsíců. Nagoya university má svoje pojištění pro studenty, 
takže počítejte že na místě si ještě zaplatíte za druhé pojištění, nicméně to je o dost levnější 
než 8000,- .. Prý Evropské pojištění může být problémové, protože s ním ne všechny Japonské 
nemocnice pracují, takže je Japonské pojištění superior. 
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : Do Japonska jsou doporučována nějaká další testování – 
na některé komáry a tuším žloutenku, já jsem na žádné z nich nešel. Japonsko jen vyžadovalo 
covid test nebo nějakou anti-covid vakcínu (3 dávky), ale během semestru to pak zrušili, takže 

pokud to nenavrátili, tak už to neplatí       
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 

Letadlem (jak jinak). Jelikož člověk musí kupovat letenky dost na poslední chvíli (měsíc 

dopředu), cena je šílená (16 000+ za jednosměrnou), ale co se dá dělat. Měli jsme jako 

studenti promo akci na dopravu z letiště vlakem zdarma, ale já jsem ji promeškal, takže jsem 

si ty 200,- zaplatil :D (doprava z Nagoya Letiště je extra jednoduchá, jede každých pár minut 

vlak do centra). Cena zpátky byla podobná. Je to holt ta nejdražší věc z celého balíčku, ale jak 

tam člověk není krátkodobě (14 dnů), tak to stojí za to! 

Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Pas, certifikát covidu, případně vyplněný příjezdový 

formulář z visitjapan.com (nebo tak nějak), dost to urychlí proceduru na hranicích po přistání. 

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Jednoznačně pickup – vlakem       Je to levné, je to 

efektivní, a je to dochvilné. Na Japonské MHD je spoleh, naopak za taxíky tu člověk nechá 

nemalé částky. 

 

Průběh studia 
Měnil/a jste během pobytu studijní plán? : Ne 
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr 
kurzů; možnosti změny kurzů.) : Během prvního týdne vyučování (za běhu) 
Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího? : Japonštinu! Na výběr jsou 
různé úrovně, a i pro lidi co ji neměli na FELu je to super způsob jak si pobyt v Japonsku užít 
daleko více! 
 
Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? : Ne 
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole 
a porovnejte s Vaší domácí školou. : Bylo to více podobné vyučovacím hodinám na střední 
škole než na ČVUTu.. takové víc odpočinkové a pohodové. 
Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? : Nemohu hodnotit, na 
zahraniční univerzitě jsem studoval především předměty z jiného oboru. Doporučuji všem 
udělat to samé. Informatiku vás lépe naučí FIT. 
Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky 
či jej bylo nutné koupit?) : Přidělován v rámci výuky. Pro hodiny Japonštiny a Kanji bylo nutné 
koupit si knihy (250,- x 2 ) 
Jaká je vybavenost kampusu? : Několik jídelen, konbini (24/7 store – FamilyMart), park, 
knihovna, Starbucks, kebabárna hned vedle kampusu. 



Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku 
a kopírování)? : Je potřeba vlastní notebook. Internet je buď eduroamem nebo jejich sítí, na 
kterou získáte přístup. Tisknout se dá v každém konbini, je to Japonsko, stačí mít jen jejich 
appku nebo USB flashku. 
Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro 
výměnné studenty? : Ano, uvítací/rozlučkové párty, a různé další akce. Např. vysílání 
výměnných studentů na ostatní univerzity na language Exchange v angličtině s mladšími 
japonskými studenty, nebo na Homestay na víkend do Japonské rodiny (to jsem si i zažil) 
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : 
Lehce, ale převládali silně zahraniční studenti. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Na kolejích (Daiko Residence) 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : Na jaře 5000,- v létě 5000-6000,- (kvůli klimatizaci a větší 
spotřebě vody) 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Koleje jsou přiřazovány školou. Pokoj v Daiko Residence je základně 
vybaven (lednička, koupelna), společný prostor pak má mikrovlnky, mini trouby, plotny, dřezy 
a další úschovný prostor. S Strahovem to nelze absolutně porovnat. Tohle bylo naprosto zlatý. 
Moderní, hezký, nový, čistý. Ohmeikan Residence co dávají některým studentům oproti tomu 
je taková Japonská verze Strahova. Daiko je moderní kolej, a je super. Internet je všude, 
dovezte si maximálně polštář, pokud jste hákliví na levný polštáře. 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Škola vám ho zařídí. 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : Přímo pod kolejemi je Domino’s, do 
10 minut pěšky jsou pak 2 supermarkety ( a jeden je součástí shopping mallu – mega moc 
restaurací, apod..). do 15 minut jste v studentský levno-hospodě, nebo v normální ramen 
restauraci kam jsme po nocích chodili. 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : OVOCE JE EXTRA DRAHÝ – 
z nedostatku vodního melounu během semestru mám PTSD dodnes. Jinak jde vše srovnat +- 
stejně jako v ČR – sushi a ryby jsou samozřejmě levnější než u nás. Zbytek vychází dost na 
stejno. Jo.. ještě sýry jsou poměrně dražší. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Je to Japonsko, MHD 
je samozřejmost. Pro nadšence kolo, ale to je papírování navíc, takže jsem zvolil jednodušší 
mhd – metro je kousek od kolejí, celkově je člověk do 30 minut v lavici. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Uf, hodně věcí. Je 
potřeba vyřídit vše na koleji, pak na univerzitě, pak všechny pojistění, zaregistrovat si trvalou 
adresu v místní Ward Office, požádat o výjimku z placení připojištění na důchod, a pak si 
zapsat kurzy (to je taky fyzické obíhání). A na konci pobytu je potřeba většinu zas oběhnout a 
vše zrušit. 
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : ne 
Pracoval/a jste během studia? : ne 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? :ne 



Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Výlety po celém 
Japonsku. Nebudu lhát, finančně je to náročné. Shinkanseny dělají díru do kapsy. Dá se to 
řešit autobusem (WillerBus), ale to často trvá a není to tak pohodlné. Jako ne-turisti nemáte 
JRPass. Já na to byl připraven a měl jsem dostateční finanční polštář, takže to bylo super. 
Pořád se dějí festivaly, člověk se nenudí. Každý si tu najde něco co ho vezme a bude ho 
zajímat! Navíc různé části Japonska jsou od sebe poměrně hodně odlišné. 
 
 
 
 
 
 
 

Finance 

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Šetřil jsem na to prakticky od 
dětství. ČVUT sice přispěl, ale dá se říct že by daná částka pokryla jen letenky + ubytování na 
kolejích. Bylo potřeba se taky nějak stravovat a něco zažít. 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : Zatím jsem si nedělal finanční 
analýzu, ale odhadem tam střelím 27 000,- a nepočítám cenu letenek tam a zpět. 
a) z toho stravování: 9000 (odhad, a dá se vyžít o dost levněji) 
b) z toho ubytování: 6000 
c) z toho na cestování a volný čas: 12 000 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 30% 
Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? : Na bankovní účet v celé 
částce (mimo 3000,- které člověk obdrží až po ukončení pobytu), asi 2 týdny od požádání. 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : Používání karet není moc rozšířené, ale kde to jde je fajn. Revolutka 
taky nezklame.  
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : Pojištění, knihy 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? : 27 
Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno? : 27 
Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány(povinné, povinně volitelné, volitelné)? : Vše jsem 
měl volitené, až na povinně volitelný ekonomický předmět – já měl Základy Mikroekonomie II 
Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? : Ano 
Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Zaslání Transcript of Records na studijní oddělení. 
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : - 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 



Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Zjistil jsem že ačkoliv považujeme Japonsko jako 
velmi vyspělou zemi, jejich IT obor vlastně není nijak převratný a minimálně zahraničním 
studentům tam neukazují zrovna převratné věci. 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: Japonsko je úžasná země. Pro mě osobně 
nejzajímavější ze všech. Liší se téměř ve všem, jako společnost, od nás. A přitom má 
společného spoustu. Tento pobyt mi pomohl objevit v sobě nové nepoznané stránky, poznat 
spoustu nových přátel a učitelů, novou kulturu a zemi, a sebe-rozvíjet se. Zároveň jsem se 
zbavil deziluze že je Japonsko ideální země, a uvidíme, jestli tam v budoucnu budu chtít 
opravdu žít a pracovat, nebo svůj ideál najdu jinde. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Osobně mi přišlo že mi informací 
chodilo minimálně a některé maily mi ani nedorazily. Nechci na nikoho svalovat vinu, ale 
minimálně o 2 informace jsem si musel extra žádat, protože speciálně mně nepřišly. Až zpětně 
jsem se od některých studentů dozvídal o některých akcích, o kterých jsem neměl tušení. I tak 
jsem ale zvládl vyjet a absolvovat pobyt. 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : 1, 
vše bylo jasně komunikováno. Spíš ty jejich Japonské postupy byly nepochopitelné, ale snažili 
se nám tam napomoct abychom to nějak zvládli. 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : Ano! 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Že konečně nebudu odloučen od svých 
koček. 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : Ne. 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : YouTube 
 

https://www.youtube.com/@vitezslav.travel

